

今日4版  
中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版  
第9693期(总第17226期)  
国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY  
<http://www.guilinlife.com>

2025年7月 农历乙巳年六月十九  
六月廿八大暑

13 星期日



中国创新地市报20强  
中国报业融合发展创新单位  
中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

## 坚守艺术理想 不负时代使命

### —习近平总书记给8位电影艺术家回信激励全国电影工作者为繁荣发展文艺事业作出新贡献

□新华社记者

新征程上，希望你们继续在崇德尚艺上作表率，带动广大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。”习近平总书记近日给田华等8位艺术家回信，对电影

工作者提出殷切期望。

习近平总书记的回信温暖人心、催人奋进，极大鼓舞广大电影工作者。大家表示，将牢记习近平总书记的嘱托，坚定理想信念，扎根生活沃土，反映人民心声，创作更多有筋骨、有道德、有温度的文艺作品，为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。

收到习近平总书记的回信，“人民

艺术家”国家荣誉称号获得者田华十分感动。几十年的文艺生涯中，田华塑造了“白毛女”“党的女儿”等多个经典银幕形象。

“为党的事业奋斗，为人民文艺奋斗，始终是我不变的初心。我将按照习近平总书记指引的方向，继续在从艺做人上作示范，带动更多电影工作者坚定不移跟党走、永远为人民服务。”田华说。（下转第二版）

## 桂林四地上榜《中国国家地理》亲子出游地图推荐

本报讯（记者李思静）近日，桂林漓江、阳朔、遇龙河、龙脊梯田上榜《中国国家地理》亲子出游地图推荐，为暑期假日旅游提供了好去处。据了解，这也是桂林自5月份上榜美国《国家地理》“世界最美的地方/100处令人难以忘却之地”之后，又一次获得专业榜单推荐。

记者看到，《中国国家地理》的推荐理由写道：“漓江竹筏赏山水画廊，龙脊梯田看大地指纹，这条线路让孩子亲身体验喀斯特地貌的鬼斧神工，感受人与自然共生智慧。”

江作青罗带，山如碧玉簪。漓江是桂林的山水之魂，是向世界展示中国山水文化和东方美学的具象“窗口”。游船是最好的观

景台。如今江面上新能源排筏千帆竞发，主航道再无电线电缆遮挡，“舟行碧波上，人在画中游”的山水之乐更加清清爽爽。

阳朔是全国县域旅游综合实力百强县，这里不仅风景优美，近年来更是持续丰富文体旅业态，形成了以漂流和攀岩为龙头，骑行、徒步、探洞、溜索、滑翔、低空飞行等全面发展的户外运动产业集群，多样的玩法与国际化的氛围吸引了大量国内外游客前来体验，为大家沉浸式体验山水提供了新视角。

遇龙河是漓江在阳朔境内最长的一条支流，沿岸有20多个村庄，28道堰坝，景点百余处。无论是乘竹筏泛舟遇龙河，还是河畔骑行看十里画廊，诗意图并存，清

新的山水之风拂去精神疲惫。节日里，由近百张竹筏连接而成的“金龙巡游”还将在夜幕中为游客们带来一场视觉震撼。

龙脊梯田距今有超过2300年的历史，层层叠叠的稻田，是千百年来少数民族群众世代耕耘造就的奇迹，更是全球重要农业文化遗产。漫步村寨，仿佛走入一座没有围墙的少数民族文化博物馆，各民族独特的文化为游客们带来各具魅力的民俗风情体验。2022年，龙脊镇大寨村成为中国两个入选联合国世界旅游组织“最佳旅游乡村”之一，龙脊梯田景区每年也吸引超百万全球游客感受这一自然奇观。

暑期是桂林传统旅游旺季，为迎接各地游客到来，记者了解到，除了推荐上榜的四

处目的地，全市各景点景区也推出了特别玩法，花样过暑期：7月10日，《印象·刘三姐》山水非遗嘉年华启动，壮族原生态山歌互动、民族非遗古韵体验、壮族风情舞蹈表演、民族华服大秀等活动将为游客带来

“赏桂林山水文化、品广西民族文化”的一站式体验；探秘万年桂花种子、游览桂花主题公园、亲手制作非遗桂花糕……桂花公社开启暑假撒欢模式，呈现一场集文化体验、手作乐园与山水美景于一体的夏日消暑盛宴；此外，理查德·克莱德曼《爱·永恒》钢琴音乐会夏季巡演桂林站也将于7月13日在桂林大剧院开演，伴随经典旋律的响起，也将为现场观众送来阵阵清凉。



聚焦教育数字化转型

## 第14届广西教育装备展示会在桂林开幕

本报讯（记者唐健扬）7月11日，第14届广西教育装备展示会在桂林国际会展中心开幕。来自区内外教育行业的专家学者及行业代表齐聚一堂，聚焦“教育数字化转型与智能化创新”主题，共谋技术赋能区域教育现代化发展路径。

据悉，本届展会为期三天，展览面积超过30000平方米，汇聚了华为、大华等区内外优秀教育装备企业100余家。展会设置教育教学装备、院校成果、职业教育特色三大核心展区，集中展示智慧校园、信息化教学、实验实训等领域的前沿技术与产品，以及学前教育、基础教育、职业教育和高等教育领域的创新应用成果。

此外，展会还将同期举办广西北部湾人

工智能教育大赛、中小学科学教育实践优秀案例展示、全区幼儿园玩教具制作培训、数字化赋能教育研讨会、中小学生书画类公益展演等40多场配套活动，为现场观众带来丰富多彩的体验。

其中，广西北部湾人工智能教育大赛通过机器人技能挑战、无人机编程搬运、人工智能创意编程等竞赛，进一步强化教育与人工智能的深度融合，推动人工智能教育普及，培养广西中小学生的创新实践能力。比赛现场，近千名中小学参赛选手有条不紊地进行编程、调试、安装等操作。从机器人的设计搭建、程序编写到现场调试、任务执行，充分展现了扎实的技术功底、敏锐的逻辑思维和卓越的团队协作能力。

在蓝贝思特光能黑板系列展区，围满了前来参观体验的市民群众。记者拿起特制的笔在黑板上书写，字迹清晰且富有光泽，与传统黑板书写时粉尘飘落的场景截然不同，这里干净整洁，没有一丝粉尘的踪迹。

传统黑板书写时粉尘飞扬，不仅影响教师的身体健康，也让学生们长期处于不健康的环境中。”蓝贝思特教装集团有限公司相关负责人表示，光能黑板通过压力感应技术，只需轻轻书写，即可在黑板上留下清晰的字迹，彻底告别了粉笔和粉尘的困扰。此外，光能黑板具有“一键清除”功能，只需要轻轻按一下按钮，整个黑板瞬间就干净了，既省时又省力。

教育装备现代化是推动教育高质量发展

的重要支撑。近年来，桂林市始终坚持教育优先发展战略，积极融入国家教育数字化战略布局，以智慧教育为抓手，依托桂林高校资源与产业基础，积极引育人工智能、教育科技企业，推动产、学、研、用深度融合，数字化教学基础环境不断完善，全面建成桂林市县教育城域网，中小学多媒体教室普及率达100%。

“本届展示会国际化特色突出，是广西深化教育改革、扩大面向东盟教育开放合作的重要窗口。”广西教育装备行业协会会长贵尚明表示，通过展会搭建产学研用融合平台，可汇聚全国创新资源，广西正加速区域教育现代化进程。未来，广西将充分发挥面向东盟开放合作“桥头堡”作用，为构建更具活力的中国—东盟教育创新共同体注入强劲动力。

聚焦深化改革 谱写崭新篇章

## “壮美广西·全面深化改革调研行”采访团走进桂林

□本报记者 唐健扬

7月10日至11日，由自治区党委宣传部、自治区党委改革办组织的“壮美广西·全面深化改革调研行”主题采访团来到我市。来自中央驻桂主要新闻媒体和有关行业类媒体、自治区主要新闻媒体的20多名记者用镜头和笔触，捕捉桂林在深化改革中的生动实践。

在桂林，采访团走进阳朔县白沙镇、桂林市公安局交警支队、桂林市政务服务大厅、永福县融媒体中心等，感受桂林市在警务机制、人工智能、政务服务、媒体融合等方面持续深化改革的成效，体会桂林经济高质量发展的强劲脉搏。

“交所合一”

织密乡村平安网

正值暑期旺季，阳朔县白沙镇遇龙河边的道路上，来自各地的车辆有序穿梭，不少游客在河边嬉戏游玩。尽管天气炎热，遇龙村的村辅警陈资辉早已在路口开展交通劝导工作。这幅井然有序的乡村图景，正是白沙派出所推行“交所合一”警务机制改革后乡村面貌焕新的生动写照。

2021年，桂林市公安局在全区率先推行“交所合一”警务机制改革，白沙派出所积极响应，深度融合“一村一辅警”机制，实现改革在辖区全覆盖。为让民警具备“既懂治安又通交管”的能力，派出所每周邀请

县交警大队业务骨干授课，内容涵盖交通违法处理、事故勘查等核心业务，还组织民警交叉轮岗，在实战中锤炼复合技能。如今，17名村辅警也能熟练开展交通劝导工作。

交通顺畅了，民宿生意也红火起来。遇龙河畔的民宿经营者封欣瑜感慨道：“以前游客找车位就得半小时，旺季堵得车进不来，常有人退单。如今，派出所在民宿集中区科学规划了临时停车场，旅游高峰时还增派警力疏导，游客量明显增长，旺季几乎天天满房！”

“交所合一”改革成效显著，顶层设计功不可没。在自治区公安厅和市委、市政府的领导下，桂林市公安局借鉴先进经验，成立由主要领导为组长的全市道路交通交通事故防控工作领导小组，将道路交通事故防控工作

纳入全市公安机关“一把手”工程，并把“交所合一”警务机制改革纳入全市公安部门全面深化改革的重要课题。同时，市、县两级分别组织开展业务培训指导，让派出所民、辅警快速熟悉岗位业务和基础工作操作，县级交通管理部门承担业务指导和交通管理“双重身份”，对农村派出所交警中队进行业务指导、考核、监督。

在创新模式探索方面，桂林市将道路交通管理工作纳入乡镇派出所职责范围，细化机构设置、工作职责等内容，提供机制保障。

“双职并任”模式，解决农村地区“交警够不着，派出所管不了”的问题，让派出所参与道路交通违法行为查处等工作，增强农村道路交通安全管理能力。（下转第二版）

“艺术家”国家荣誉称号获得者田华十分感动。几十年的文艺生涯中，田华塑造了“白毛女”“党的女儿”等多个经典银幕形象。

“为党的事业奋斗，为人民文艺奋斗，始终是我不变的初心。我将按照习近平总书记指引的方向，继续在从艺做人上作示范，带动更多电影工作者坚定不移跟党走、永远为人民服务。”田华说。（下转第二版）

## 2025年市区民办初中招生第一次电脑随机派位结束

第二次报名将于7月15日进行

本报讯（记者陈娟）7月11日下午，2025年桂林市区民办初中及长海实验学校多校划片招生第一次电脑随机派位在桂林市桂林中学临桂校区顺利举行。各校电脑随机派位录取名单均已在市教育局微信公众号及各校网站公布。

此次电脑随机派位，采用全区统一的“教育入学一件事”招生平台进行。根据《桂林市教育局关于做好2025年市直属义务教育学校和市区初中招生入学工作的通知》，参与招生的学校在报名人数大于招生计划数时，须通过电脑随机派位的方式录取全部招生计划数；报名人数小于或等于招生计划时，直接录取全部报名学生。

当天进行电脑随机派位的分别是桂林市奎光学校10%招生计划、桂林市国龙外国语学校90%招生计划和10%招生计划、桂林市宝湖中学90%招生计划和10%招生计划、桂林市尚贤学校10%招生计划、桂林市叠彩区宝贤学校100%招生计划以及长海实验学校多校划片招生计划。

在现场人员的监督下，公证员现场启封电脑，工作人员安装电脑相关设备及电脑随机派位软件，并将各校报名名单导入电脑随机派位系统。开始随机派位后，随机派位名单实时出现在大屏幕上。派位结束后，工作人员保存数据、打印录取名单及依次递补名单，交由学校、市教育局、公证处分别签名并加盖公章确认。

据了解，7月15日12时至21时，未完成招生计划的民办初中和相关市直属初中将通过招生平台实施第二次网上报名。7月18日，教育行政部门组织第二次电脑随机录取（直接录取）并公布结果。

## 全国各地800多名游泳爱好者畅游漓江

本报讯（记者何平江）7月12日，桂林市游泳协会组织的“遇见七星”2025年全民健身游漓江活动在漓江市区段伏波山至象鼻山水域举行，活动吸引了全国各地39个游泳协会800多名游泳爱好者参加，畅游在清澈的漓江中，感受着秀甲天下的桂林山水胜景。

当天上午8点，来自广东、湖南、福建、安徽以及广西等地的800多名游泳爱好者从伏波山对岸的两江口码头下水，在清澈的漓江中感受着游泳运动带来的快乐与活力。顺江而下至象鼻山10号码头登岸，两岸青山为伴、人文荟萃，叠彩山、伏波山、七星山、独秀峰、靖江王城、逍遥楼、东西巷、解放桥、滨江路、訾洲、象鼻山、穿山、塔山等景点和人文建筑尽收眼底。

这段融汇了山水与人文精华的漓江水域让每一位畅游其中的游泳爱好者赞叹不已。来自安徽省亳州市的仲华廷第一次游到终点，上岸后仍然意犹未尽。“桂林真不愧是青山绿水、好山好水。”仲先生和他所在的游泳协会30多人参加了这次活动，大家对活动的组织以及桂林城市印象都非常好。“既锻炼身体又能顺便旅游，希望以后每年都能来一次。”

湖南省邵东市的李平与20个同伴参加了这次畅游漓江活动。“第一次来桂林，漓江的水非常清，两岸风景也特别好，在漓江畅游感觉很爽。”李平还专门带着家人一起顺便来旅游。“全家人都喜欢桂林，以后年年来，要是有冬游活动也要参加。”

## 短暂凉爽过后 高温霸气返场

本报讯（记者张婷婷 通讯员胡静）在大家为“高温持久战”头疼时，一场久违的降雨给桂林“退烧”了。凉爽天气会持续多久？记者从市气象局了解到，桂林未来几天以阵雨天气为主，其中12日至13日有小到中雨、局部大雨到暴雨，并可能伴有短时雷暴大风等强对流天气，后期高温天气再现，最高气温35℃—37℃。

7月12日，受“退烧雨”影响，持续多日的高温天气终于得到缓解，全市最高气温普遍回落至29℃—33℃，其中南部地区气温较低，平乐县、恭城瑶族自治县、阳朔县普遍低于30℃。较前几日35℃以上的酷热明显下降，市民终于可以短暂告别“烧烤模式”。

预计雨量与常年同期相比，正常到偏少，气温后期偏高。12日至13日，全市多云转阴天有小到中雨、局部大雨到暴雨，并可能伴有短时雷暴大风等强对流天气，偏北风2—3级。14日至15日，全市多云有阵雨或雷雨、局部大雨，偏南风1—2级。16日至17日，全市多云间晴有分散阵雨或雷雨，偏南风1—2级。18日，全市多云有阵雨或雷雨、局部大雨，偏南风1—2级。

虽然这几天以多云有阵雨天气为主，但气温高，森林火灾气象等级较高，需注意火源管控和火点监测等森林防火工作，加强野外用火安全监管。正值暑假，要加强未成年人监护，提高安全意识，注意做好防溺水工作。